
Múzeum dokorán 2017 

 

Už štyridsať rokov oslavujú 18. mája múzejníci celého sveta Medzinárodný deň múzeí, ktorý 

bol ustanovený generálnou konferenciou Medzinárodnej rady múzeí ICOM v Moskve 

zástupcami 108 krajín. Nielen na tento deň, ale i na ďalšie v týždni osláv, koncentrujú múzeá 

zaujímavé akcie, priťahujúc tak do svojich objektov verejnosť. Zároveň počas víkendových 

dní už trinásť rokov prebieha celoeurópsky projekt Noc múzeí a galérií, vychádzajúci 

z francúzskej iniciatívy a realizovaný pod patronátom Rady Európy. 

Hornonitrianske múzeum v Prievidzi, tak ako ostatné múzeá vo svete, každoročne pripravuje 

pre návštevníkov rad podujatí s cieľom sprístupniť kultúrne tradície a dedičstvo, zdieľať 

a ozrejmiť potrebu jeho záchrany čo najširšej verejnosti. Aj preto v prípade dobrého počasia 

múzejníci vychádzajú do exteriéru a propagujú ustanovizeň, spájajúcu ponuku aktívneho 

odpočinku s možnosťami rozširovania poznania odkazu predošlých generácií.  

A čo tento rok návštevníkov podujatí k Medzinárodnému dňu múzeí a Noci múzeí 

v Hornonitrianskom múzeu čaká? Samozrejme voľný vstup do stálej expozície Historiae 

Superior Nitriensis, ktorá poskytuje prierez prírodným a spoločenským vývojom hornej 

Nitry, v prípade záujmu i s lektorským výkladom odborných pracovníkov. 

Tradične sa pri príležitosti Medzinárodného dňa múzeí uvádza nová výstava, 

najdominantnejšia v danom roku. Vo štvrtok 18. mája 2017 slávnostná vernisáž otvorí 

prezentáciu Kamenný herbár, predstavujúcu unikátne skameneliny treťohorných rastlín 

z hnedouhoľných baní hornonitrianskeho regiónu v porovnaní s ich cudzokrajnými 

recentnými príbuznými druhmi. 

Okrem dvoch hlavných výstavných podujatí čakajú návštevníkov tradičné dni otvorených 

dverí s prezentačnými aktivitami a osvedčená tombola s príťažlivými predmetmi. Už samotný 

názov ponúkaného súboru kombinovaných podujatí Múzeum dokorán 2017 vypovedá 

o očakávaní bohatej účasti v piatok 19. mája 2017 od 8. do 17. hodiny a v sobotu 20. mája 

2017 od 16. do 22. hodiny. Pritom vstupné bude dobrovoľné.  

Tak ako po iné roky inštitúcia vo svojich priestoroch privíta zástupcov prievidzského Bonsai-

klubu a ich bonsaje. Pod názvom Bonsai 2017 opäť predvedú nielen svoje miniatúrne 

stromčeky a kríky, ale i suiseky – prírodné dekorácie z kameňa a dreva a ozrejmia aj 

starostlivosť o ne. Tretím podujatím, oslovujúcim hlavne milovníkov prírodných krás, bude 

výber z panelovej výstavy Západné Karpaty - spoločná hranica, Chránené územia 

Trenčianskeho kraja, ktorá pod titulom CHKO Ponitrie predstaví jedinečné maloplošné 

územia regiónu. Pestrá paleta muzeálnej ponuky neobíde ani percipientov s interesom 

o históriu, najmä lokálnu. Dvanásty diel ukážok tunajších remesiel Prievidzské cechové dni 

tento rok priblíži prácu povrazníkov, ktorých výrobky sa využívali takmer vo všetkých 

oblastiach života. Táto aktivita bude ideovo prepojená s novinkou tohtoročných múzejných 

dní – prvým ročníkom projektu Oživené remeslá I., pri ktorom bude umožnené prakticky si 

vyskúšať tradičný postup výroby rôznych druhov povrazov. Vynechaný nebude ani u mladej 

i starších generácií obľúbený hádankový cyklus Hádajme!, opäť ponúkajúci hľadanie 

odpovedí spomedzi muzeálií. Rovnako nielen pre deti budú pripravené Múzejné hry, kde 

všetky vekové kategórie nielen rozptýlia, ale aj poučia pripravené pexeso, puzzle, zábavno-

náučná hra Krížom-krážom hornou Nitrou a tvorivý kútik. 

Noc múzeí v sobotu 20. mája 2017 privíta o 20. hodine účastníkov osobitnej aktivity Vienok 

zelený. Prostredníctvom multimediálnej prezentácie s vystúpením Folklórnych skupín 

Marinka a Košovan sa návštevníci oboznámia s pokrývkami hlavy, aké slobodné a vydaté 

ženy nosili v minulosti.  

Múzejníci veria, že bohatá ponuka bude lákať do Hornonitrianskeho múzea v Prievidzi nielen 

počas ich sviatkov, ale i vo všedné dni. 
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